

## Milión korun pro nemocnici

### Zpráva z jednání měst. zastupitelstva

V sále Střelnice se dne 2. července konalo 16. řádné zasedání městského zastupitelstva ve Varnsdorfu. Přítomno bylo 26 členů MZ, zbylá místa v sále zcela zaplnili hosté, zejména z řad místních podnikatelů. Hlavním bodem programu byl prodej a pronájem domů a pozemků z majetku města.

Začátek jednání patřil interpelacím. Členové zastupitelstva se zabývali problémy města: pan Foret upozornil na malou účinnost České policie ve Varnsdorfu. Podle jeho názoru je příliš zatížena administrativou a řešením malicherných záležitostí a její působení je málo znát. Pan Nováček kriti-

zoval lhostejnost městské i České policie k problému prostituce ve městě a vyzval k hledání forem postihu či omezování této činnosti. Pan Šnokhous žádal o vyjasnění povinností obchodních organizací při vykupování lahví od piva a o zjištění, jak Česká obchodní inspekce tuto povinnost sleduje.

Celkem bez zásadních připomínek byly schváleny všechny předložené žádosti o pronájem a prodej domů a parcel z majetku města. Zájem byl opět značný, a tak např. firma Clara získala za 650 000 Kčs zchátralý dům č. p. 1439 v Kmochově ulici a navíc dala 50 tisíc korun ve prospěch zdravotnictví.

Městské zastupitelstvo projednalo výzvu starostů Šluknovského výběžku o příspěvek na zakoupení ultrazvukového vyšetřovacího přístroje pro rumburskou nemocnici. Při projednávání této výzvy vystoupil

jménem varnsdorfských primářů pan doktor Novotný a přednesl žádost a zakoupení ultrazvukového přístroje pro varnsdorfskou nemocnici. Takovýto přístroj je na oddělení gynekologicko-porodnickém, dětském a ortopedii velmi potřebný a bude sloužit pacientům z celého našeho výběžku. Členové zastupitelstva rozhodli uvolnit z městského rozpočtu 1 milión korun na zakoupení pro varnsdorfskou nemocnici (vzhledem k budoucí privatizaci zdravotnických zařízení však přístroj zůstane v majetku města).

O tom, zda na Studánce bude zřízena skládka tuhého odpadu pro potřeby celého výběžku (podrobněji na jiném místě tohoto čísla HS) se v těchto dnech jedná a členové MZ se budou moci vyjádřit na pracovním zasedání, které bude svoláno v srpnu za účasti odborníků.

V diskusi zazněly kritické hlasy na zdůhové vyřizování žádostí občanů, kteří často marne čekají na pís. vyjádření, jak je s jejich žádostí nakládáno. Pan Vébr se zabýval kvalitou zápisů z městské rady a poukázal na potíže, které měl při získávání informací z městského úřadu. rd

## Kompletní radnice

[MÚ] V průběhu měsíce srpna dojde pravděpodobně k přestěhování zbylých odborů MÚ do rekonstruované budovy na náměstí. Z ulice Legií se přemístí odbor výstavby a z ulice Mariánské sociální referát. Po přestěhování dojde i ke změně telefonních čísel zmíněných odborů — celá radnice má jedno číslo (ústředna) 82 241.

Mějte prosím trpělivost s tím, že pracovníci budou po nezbytně dlouhou dobu zaměstnáni stěhováním úřadu.

## VÝZVA podnikatelům

Městská knihovna ve Varnsdorfu bude od října 1992 provozovat novou službu veřejnosti: zpřístupní občanům katalog služeb v našem městě.

Protože k zveřejnění každé jednotlivé firmy je potřeba získat její písemný souhlas, obracíme se touto cestou zejména na soukromé podnikatele, aby na adresu knihovny — Národní 512, Varnsdorf 4 — zaslali nebo osobně doručili písemný souhlas k uvedení své firmy ve veřejně přístupném katalogu Městské knihovny ve Varnsdorfu. Mohou rovněž přiložit bližší informace o své činnosti (seznam nabízených služeb, provozní dobu) — budou v našem katalogu uvedeny.

Poplatek za zařazení do katalogu činí 20,— Kčs (platba osobně nebo složenkou).

M. HAVLÍČEK

## Vitání léta hudbou

*Neděle, den sváteční, den pohody, klidu, ochoty naslouchat druhým, řešit společně problémy, dělit se o radosti a starosti, smát se a snít. Prostě se třást ze sebe ten věčný spěch a šon, zapomenout na peníze a věci, vyškřábat se na břeh z proudu konzumentského života. A také dopřát duši trochu nějakého krásna, jako inspiraci k pohodě. Treba si sednout na zahrádku plnou kytek, vyšplhat na kopec a dýchat zelenou romantiku pod sebou. Nebo jít na výstavu obrazů, poslechnout si krásnou hudbu — ale to ve Varnsdorfu těžko.*

První letní neděli se v parku naproti divadlu objevily v půlkruhu lavičky. Kolemjdoucí, kteří si předem na plakátech nepřčetli, že právě tuto neděli se v rámci varnsdorfského kulturního léta poprvé uskuteční koncert v přírodním prostředí, zvědavě vyčkávali, co se bude dít. Ti, co věděli, se těšili na krásné a ušlechtilé tóny lesních rohů, dechového nástroje s tvořeného právě pro přírodní prostředí.

Při prvních tónech vyčkávající usedli a spokojeně se zaposlouchali. CORNI KVARTET měl na svém repertoáru skladby Bachovy, Mozartovy, Rossiniho, Rozkošného, Strause a mnoha dalších skladatelů. Koncert neměl chybu. Takže příslib konce kulturní frustrace varnsdorfských?

Úvodní slovo ředitele divadla to skutečně slibovalo. Plány jsou velkolepé, a tak přeju panu řediteli i nám všem, abychom už příští léto mohli pravidelně navštěvovat koncerty vážné i ostatní hudby na zastřešené scéně letního amfiteátru. Věřím, že by to přispělo právě k té inspiraci k pohodě a následně i k tomu, že k sobě navzájem budeme slušnější.

(Bntá)

## Miss Varnsdorf je z Krásné Lípy

2. ročník soutěže o titul MISS VARNSDORF se konal v sobotu dne 20. června v městském divadle. Zaplněnému hledišti se představilo šest finalistek, které vyšly ze 16 původně přihlášených dívek. Soutěž moderoval, stejně jako v loňském roce, populární Jan Vala, atmosféru odpoledne spoluvytvářela hudební skupina FÁMA a představili se také tanečníci a tanečnice ze Stylklubu.

Soutěžící dívky se střetly ve třech disciplínách: módní přehlídka, v níž předváděly módní kreace podle vlastních představ, mluvené slovo a jako vždy nejočekávanější promenáda v plavkách. Jejich výkony hodnotila odborná porota za předsednictví MUDr. Tošovského, v níž zasedli představitelé města, zástupci sponzorů a další odborníci. Úloha poroty nebyla lehká, protože výkony dívek byly velmi vyrovnané; přesto se svého úkolu zhostila na výbornou, byť se zcela neshodla s míněním přítomných diváků. Ti totiž volili také „Miss sympatie“, která v hodnocení odborné poroty získala až čtvrté místo.

Jaké tedy byly oficiální výsledky:

První místo a titul MISS VARNSDORF 92 získala sedmnáctiletá žákyně SOU textilního ve Varnsdorfu LENKA KLÍMOVÁ z Krásné Lípy, na druhém místě skončila dvacetiletá učitelka mateřské školy z Varnsdorfu JINDRA FIALOVÁ, třetí místo si vybojovala sedmnáctiletá MICHAELA BARTOŇOVÁ, žákyně ekonomické školy. V soutěži o „Miss sympatie“ získala největší počet diváckých hlasů jedenadvacetiletá IRENA MARŠÁLOVÁ z Varnsdorfu (toho času bez zaměstnání).

Přitažlivost soutěže zvyšovaly hodnotné ceny, věnované celou řadou sponzorů. Hlavní cenu pro vítězku — zájezd do holandského Den Haagu na výstavu květin — věnovala majitelka cestovní kanceláře TRAVEL TURIST paní Jana Šrumová, další ceny poskytl tyto firmy: Lužická obchodní společnost (JUDr. Tomáš Malý), krejčovství Michaela (Michaela Poncová), Lahůdky Kocůrek, Harmonie (pan Vápeník), Květinářství Štefana Čapuchy, prodejna Disk pana Kalivody, značková prodejna porcelánu s originál cibulovým vzorem (Jiří Trebatický), firma W+M — malování skla (Helga Moravcová), drogerie (Pavla Poláková), státní podniky Elite a Velveta, manželé Musilkovi z Dolního Podluží, fotografická firma INFOC a městské divadlo. -jan-

Upozorňujeme čtenáře, že příští číslo HS vyjde vzhledem k prázdninám a dovoleným až v pátek dne 14. srpna.

Přejeme všem příjemné prožití letních dnů a těšíme se na shledanou s vámi na stránkách HS.

## Rozkopané chodníky

V poslední době je rozkopáno v našem městě mnoho chodníků najednou. Jak jsme se dozvěděli, jde o společnou akci Telekomunikací a Kabel plus při pokládání telefonního a televizního kabelu. Městský úřad žádá občany o pochopení a o zvýšenou pozornost, aby nedošlo k úrazu. rd

## Bez teplé vody

Obyvatele bytů napojených na centrální vytápění bude jistě zajímat, že v době celozávodní dovolené s. p. Velveta a s. p. Elite od 20. července po dobu čtrnácti dnů nepoteče teplá voda.

# Odbor životního prostředí zahajuje

Na 61. zasedání městské rady byl ing. Vl. Novák jmenován vedoucím odboru životního prostředí MÚ a pan Z. Müller vedoucím odboru správy majetku.

Městská rada přijala v pořadí již druhou vyhlášku o stavební uzávěře, tentokrát v oblasti tzv. V. stavby Vansdorf-střed, tj. kolem ulice Na příkopěch a Jiřího z Poděbrad. Tato vyhláška umožní stavebnímu úřadu řídit stavební činnost v tomto prostoru podle schválené studie. Příčinou vytvoření této vyhlášky byl záměr soukromého majitele prodat svůj pozemek v ulici Na příkopěch v aukci novoborské realitní kanceláře. Vyhláška nabyla účinnosti 26. června 1992 a umožňuje pouze takovou stavební činnost, která je v souladu s územním plánem oblasti.

Opět bylo na pořadu jednání o nemovitostech, jejich prodeji a pronájmu. Mimo menší pozemky, které rada schválila ke zveřejnění k pronájmu (na úřední desce ve vestibulu MÚ)

bylo schváleno zveřejnit záměr prodat dům č. p. 1532 panu M. Loukovi, dům č. p. 537 panu V. Suchánkovi, dům č. p. 1443 panu J. Hladíkovi a dům č. p. 730 firmě HL Thermo. Příprava prodeje bude po dohodě se zájemci a po skončení 30denní lhůty ke zveřejnění svěřena některé realitní kanceláři.

Městská rada vyjádřila souhlas s užíváním místností pro zájmovou činnost střediska Českého junáka „Lužan“ v budovách ZUŠ a ZŠ Střelecká.

Naposledy, neboť příslušný paragraf zákona o obcích je od 1. 7. 1992 zrušen, se rada vyjádřila k žádostem o souhlas s umístěním provozovny ve městě.

Samostatnou kapitolou jsou žádosti podnikatelů o prominutí poplatku z prodeje alkoholických nápojů a tabákových výrobků v restauračních zařízeních a bufetech. Městská rada je toho názoru, že snížením nebo prominutím tohoto poplatku by podporovala spotřebu al-

koholu a cigaret, neboť prodej tohoto zboží by byl pro podnikatele ještě lukrativnější. Rada se shodla, že část zisku (10% z ceny) z prodeje věcí zbytných a zdraví škodlivých je nutné odvádět městu na krytí části nákladů na věci nezbytné, tj. např. na školství či zdravotnictví. Žádnému restauračnímu zařízení nebyl a nebude prominut tento poplatek, který vychází ze zákona CNR o místních poplatcích č. 565/90 Sb.

Městská rada schválila ustanovení aktivu občanů při stanici Pohraniční stráže a dar této stanice ve výši 5000 Kčs, který je určen na charitativní účely spojené s činností Pohraniční policie, tj. na nutné náklady [jídlo, popř. ošacení] při zadržení zejména cizích státních příslušníků. Mnozí z nich se nacházejí ve velmi zuboženém stavu, jsou několik dní bez jídla a často s sebou mají malé děti. Bnt

## Povezeme odpadky na Studánku?

V loňském roce byly zahájeny přípravné práce na skládce „Studánka“. Byl vypracován hydrogeologický průzkum a zároveň zadání stavby. Jedná se o výjimečně výhodnou lokalitu jak z hlediska geologického, tak i z hlediska situačního (údolí odvrácené od obce Studánka i Varnsdorfu).

Začátkem tohoto roku vypsala Okresní úřad Děčín soutěžní návrh na téma „Optimální řešení komplexního zpracování tuhého komunálního odpadu v okrese Děčín“. Z celé řady účastníků soutěže zaujal soutěžní návrh firmy INGENIO, která vytypovala jako nejvhodnější lokalitu pro skládkování v severní části okresu Děčín oblast „Studánka“.

Oproti skládce navrhované OÚ Děčín „Staré Křečany“ má tyto výhody:

- lepší dopravní přístupnost lokality,
- poloha v blízkosti Varnsdorfu,
- možnost skládkování kombinovaného odpadu,
- dobrá pohledová chráněnost ze strany Studánky a Varnsdorfu.
- chráněnost vůči větru,

## Levné uhlí

Doly Bílina nabízejí dodávky a přímý odběr kvalitního tříděného uhlí — ořech, kostka i prachové uhlí za jednotnou cenu pro obyvatelstvo — 452,60 korun za tunu.

Podmínkou je přímý odběr uhlí po ose automobily.

Prodejní doba je pondělí, úterý, čtvrtek a pátek od 6 do 13 hodin, v úterý v prodloužené směně do 16 hodin. Výdej uhlí pro automobilovou přepravu je situován 800 m od obce Chotějovice (silnice Teplice — Bílina) směrem na Ledvice. — Blíže informace na telefonu č. 0417/925 954 [dispečink Úpravný uhlí Ledvice]. MN

- přijatelná minimální vzdálenost od osídlení,
- situování mimo ornou půdu,
- příznivé ekologické poměry,
- výhodná bilance nákladů na skládkování (100 mil. korun „Staré Křečany“ oproti 10 mil. korun „Studánka“).

Pro odborné posouzení navrhované skládky bylo v současné době jednáno s firmou INGENIO, která je ochotna skládku v uvedené době projektovat, realizovat i provozovat. Vzhledem k tomu, že jsou vytvořeny předpoklady pro spolupráci se zainteresovanými obcemi SRN (dodávka technologií), bude možné tuto skládku při účasti skládkování průmyslového odpadu měst Varnsdorf, Rumburk, Jiřikov a dalších zpřístupnit i zahraničním zájemcům, tím ji ekonomicky zvýhodnit, což sníží výši plateb ze skládkování pro občany Varnsdorfu. —rd

## Dohady kolem vyúčtování pokračují

Článek pod stejným titulem v 10. čísle HS má své pokračování v korespondenci, kterou redakce zprostředkovává mezi Stavebním bytovým družstvem I a městským úřadem. Odpověď ředitele Bytového podniku nepovažují zástupci družstva za konkrétní a věcnou a jsou názoru, že zaplatili za teplo nejvíce, tj. 98,08 Kčs za 1 m<sup>2</sup> vytápěné plochy. Rovněž s dodávkou rezavé teplé vody nejsou spokojeni.

Při jednání zástupců SBD, Bytového podniku a MÚ bylo navrženo kompromisní řešení (tj. že náklady za vytápění by se účtovaly jako průměrné náklady zjištěné ze všech výměňkových stanic). Pro snížení účtované částky musí být reálné zdůvodnění a nelze vycházet ze spotřeby v minulých letech, neboť i tehdy byly v provozu nekvalitní měřiče.

Ani s navrhovaným kompromisním řešením není SBD spokojeno a argumentuje tím, že náklady na 1 m<sup>2</sup> vytápěné plochy jsou na ostatních výměňkových stanicích nižší. Navýšení spotřeby mezi rokem 1987 až 1991 činí téměř 40%, což nemohlo být ovlivněno změnou topného režimu. Výrobce tepla naopak potvrdil, že měřidla ve výměňkové stanici č. 2 byla v letech 1990—91 vadná. Přehled spotřeby za léta 1987—91 u jiných výměňkových stanic (např. 5 a 6) žádný nárůst spotřeby nevykazuje.

Poslední odpověď z MÚ ke stanovisku SBD uvádí, že expertíza potvrdila nesprávné měření dodávaného tepla zaviněné měřidly a že Bytový podnik slibil provést nápravu při odstraňování rzi v teplé vodě. S názorem SBD, že účtování nákladů za dodávky tepla se provádí od „oka“, městský úřad nesouhlasí a je přesvědčen, že Bytový podnik účtuje řádně podle platných norem.

19. června ve večerních hodinách odhalili příslušníci celní správy na celním přechodu Varnsdorf - silnice ve speciálně vybudované schránce autobusu s SPZ okresu Louny 780 kartonů zahraničních cigaret v hodnotě 328 000 Kčs. Zboží spadlo ve prospěch státu a pa-

## § Paragrafy §

chatelé přestupku zaplatili ještě pokutu.

Z jednoho soukromého bytu odcizili pachatelé ve dne věci v hodnotě blížící se 20 tis. Kčs. Na tom není nic pro zasmání. Smutný úsměv ale může vzbudit skutečnost, že poškozená podržela pachatelům dveře hlavního vchodu právě ve chvíli, kdy odnášeli její televizi.

Naši romští spoluobčané nemají zřejmě trpělivost čekat na dekret na byt. V polovině června se násilím dostali do neobývaného domu v Pletaišské ulici, nastěhovali si sem nábytek se zcela zjevným úmyslem usídlit se natrvalo. Málo pochopení pro takové „nájemníky“ měl ovšem majitel domu, který bydlí v Rumburku, a tak bylo toto jednání kvalifikováno jako trestný čin porušování domovní svobody.

Od počátku roku do současné doby bylo ve služebním obvodu odcizeno celkem 89 jízdních kol. V porovnání s lety předchozími to není příliš smutné je však to, že nadále přetrvává lhostejnost majitelů, protože téměř u poloviny není známo výrobní číslo jakožto hlavní identifikační znak.

## Zprávy Z MATRIKY

NAROZENÍ V KVĚTNU:

2. 5. Lenka Jünglingová, syn
3. 5. Miluše Ejerová, dcera
5. 5. Ilona Görnerová, dcera
6. 5. Kateřina Volfová, syn
8. 5. Ivana Kozáková, dcera
11. 5. Lenka Dlasková, syn  
K. Weinbauerová, dcera
12. 5. Irena Havlíčková, dcera
14. 5. Dana Schürová, dcera
15. 5. Blanka Gajdošová, dcera  
Jana Vinklárková, dcera
17. 5. Věra Toufarová, dcera  
Lenka Šlechtová, dcera
19. 5. Ivana Víznerová, syn
20. 5. Petra Říhová, syn
22. 5. Pavla Řeháková, dcera
23. 5. Ilona Nečasová, dcera
24. 5. Jana Fuksová, syn
26. 5. Jana Kubisová, dcera
28. 5. Eva Maierová, dcera  
Věra Mikšlová, dcera
29. 5. Ivana Ježková, dcera

SŇATKY V KVĚTNU:

- Dne 9. května 1992:
- ☐ Miroslav Secký — Věra Buřičková
  - ☐ Václav Beránek — Martina Haubertová
- Dne 16. května 1992:
- ☐ Pavel Preussler — Jana Ortmánová
- Dne 30. května 1992:
- ☐ Erzen Koganli — Dana Machová

# I. varnsdorfská dětská hitparáda

Pod tímto názvem se skrývá autorská soutěž dětských písníček, instrumentálních skladeb a populárních písní. Nositelem tohoto projektu je ZUŠ Varnsdorf, která soutěž vyhláší a realizuje.

První kolo hitparády proběhlo v parku před budovou ZUŠ 25. června. Sponzorem tohoto kola bylo SRPŠ při ZUŠ, které věnovalo ceny pro soutěžící. O pořadí rozhodovala desetičlenná porota složená ze žáků školy.

Do 1. kola se přihlásilo třináct soutěžních prací, z nichž

porota tajným hodováním vyhodnotila deset, které postupují do 2. kola.

Pro ty z vás, kteří už vlastní skladby máte nebo je chcete složit, vysvětlíme podmínky:

1. Autorství = vlastní text a melodie.

2. Melodii nemusíte zapisovat do not, stačí ji pouze umět zapívat.

3. Protože se jedná o soutěž autorskou, může být interpretem i jiná osoba, kterou si autor vybere.

4. Do soutěže se musí autor přihlásit osobně, aby bylo mož-

ně domluvit zkoušky, na kterých zkušební pedagogové ZUŠ pomohou formou konzultací vytvořit aranžmá a instrumentaci skladby.

5. Soutěž je otevřena všem dětským autorům.

6. Soutěž není pouze pro děti z Varnsdorfu. Už v 1. kole se zúčastnili soutěžící z Dolního Podluží a Krásné Lípy. Proto zveme i vás, třeba z Děčína, Rumburku atd.

Druhé kolo proběhne v městském divadle 8. října v 17 hodin. Uzávěrka 2. kola soutěže je 17. září. Do tohoto data máte možnost přinést svoji soutěžní práci na adresu ZUŠ, ul. K. Havlíčka Borovského 2040, Varnsdorf II, k rukám ředitele školy.

Práce, které přinesete po uzávěre, budou muset počkat do 3. kola, které proběhne v listopadu 1992. Vy, kteří ještě váháte, přijďte se podívat a povzbudit své kamarády a svým hlasem ovlivnit pořadí 2. kola a třeba i něco vyhrát na slosovatelnou vstupenku. P. KARLÍK

## Žebříček prvního kola

Autor	Název skladby — kategorie	Body
1. A. STEINERT	Pro mamku — instrument. píseň	96
2. V. KREJČÍ	Tak přece pomozte — pop. píseň	91
3. N. SVOBODOVÁ	Hvězdička — dětská píseň	87
4. A. KOŽNAROVÁ	Zamilovaná — pop. píseň	85
5. K. SMOLÍKOVÁ	Tulipán — dětská píseň	80
6. K. SADIHOVÁ	Růžičky — dětská píseň	77
7. M. KRČÁLOVÁ	Sen — pop. píseň	72
8. A. SOUKUPOVÁ	Prázdniny — dětská píseň	71
9. L. TILLOVÁ	Zklamaná láska — pop. píseň	70
10. P. GUGLAVOVÁ	Černé štěstí — pop. píseň	69

## Koncerty mladých hudebníků

Kulturní akce v měsíci červnu se stávají v našem městě již tradicí.

Základní umělecká škola připravila dne 27. května odpovídající vystoupení svých žáků v přírodním prostředí před budovou ZUŠ. Průvodní slovo a dramaturgii celého pořadí měla paní M. Karlíková. Za pěkného slunečného počasí předvedl dramatický kroužek pohádku O perníkové chaloupce s působivými dekoracemi výtvarného kroužku vedeného paní J. Mudrochovou. Hudební kulisu vytvořil taneční orchestr „Start 92“ s dirigentem panem P. Karlíkem a se sólisty V. Krejčí, P. Hruškou a J. Závackým ve skladbách In the Mood, Mirage, Stříbrný měsíc a Svět mi... což je vlastní skladba ve stylu rock and rollu.

Desátého června se uskutečnil v městském divadle absolventský koncert žáků ZUŠ, který byl zaměřen na komorní hudbu. Zde se v sólových partech pro klavír, housle, trubku, pozoun a zpěv vystřídala celá řada našich mladých hudebních talentů. Představil se i vokální kvartet s drobnými skladbami z období renesance. Koncert byl přijat přítomnými diváky vřele a samozřejmě skončil přidavkem.

Osmnáctého června byla též v městském divadle přehlídka tanečních orchestrů. Jako host zde vystupoval džezový orchestr zájmové činnosti z Rumburku pod vedením pana P. Zelenky. Aranžér Petr Vilita upravil mimo jiné skladby Wispering, Nostalgia a další pro sólisty T. Vychytila na kytaru, St. Zelenku na trubku a J. Dvořáka na baskytarovku. Soubor se této činnosti věnuje asi čtvrt roku a všichni jeho členové jsou v mládežnickém věku.

Taneční orchestr mladých žáků ZUŠ Varnsdorf se představil svým repertoárem i sólisty. Pěkným zpestřením přispělo do programu i taneční studio Stylklub mladých pod vedením pana J. Josefa. Předvedli společenské i současné moderní párové tance. Soubor vystupuje i při jiných příležitostech. Kostýmy si připravují sami, avšak pořizovací cena včetně obuvi přijde za sezónu nejméně na 3000 Kčs, a to jistě není záležitost jednoduchá. Ukončení tohoto večera bylo v režii tanečního orchestru ZUŠ Varnsdorf pokročilých.

Závěrem doporučení rodičům: dejte možnost svým dětem rozvinout jejich talent a schopnosti pod odborným vedením učitelů ZUŠ, která má vysokou úroveň a dlouholetou tradici.

JIRÍ HARÁK

## REKREAČNÍ TENIS

Před časem skončil již 21. ročník varnsdorfské ligy stolního tenisu, kterého se zúčastnilo 9 družstev, do nichž bylo zapojeno na 40 rekreačních hráčů. Soutěž se hrála pravidelně každý týden od začátku listopadu až do konce března.

Nejdříve se utkala družstva každý s každým, a potom podle pořadí se hrálo ve skupině A o 1. až 4. místo a ve skupině B o 5. až 9. místo. Během herního období byly také sehrány dva pravidelné turnaje. A to „Vánoční turnaj“ a turnaj „O přeborníka Varnsdorfu“. Celé dění okolo celuloidového míčku řídila dobrovolná komise.

### KONEČNÁ TABULKA

1. Elite	21	1	64
2. STAP H. Podluží	19	3	60
3. TOS	12	10	46

(První sloupec počet vítězství, druhý počet porážek, ve třetím získané body.)

## Pohádkové poděkování

*Na měkkém koberci sedí děti a s napětím pozorují docela obyčejný stůl a židli stojící před docela obyčejným závěsem. Sou sedí si občas polohlasně sdělí dojmy, paní učitelka zvedá varovně prst k ústům a... už je tady! Kdo? No přece — Popelka z televize. Mávnutím kouzelného proutku (v rukou známé herečky Evy Hruškové) jsou všichni náhle na jarmarku, z ošatky vybírají ten správný oříšek s pohádkou. První, druhý, třetí — konečně! Z tajuplného koše plného loutek vystupuje Anička řečená Popelice a příběh — známý a přece jiný — začíná.*

Děti pomáhají vybírat Popelce hrách, účastní se zámeckého plesu a nakonec princ Jirí všem děvčatům zkouší ztracený Popelčin stříviček. Že žádný z nich nebyl? Cožpak holčičky mohou mít nožku útlu jako loutka? Princ si vezme Popelku za ženu, písnička doznívá. Potlesk. Děti odcházejí a každé si s sebou odnáší kousek tajuplné krásného světa pohádek.

Měl jsem také to štěstí a dostal jsem malovanou pozvánku pro divadelní představení uspořádané varnsdorfským stacionářem pro smyslově postižené děti jako poděkování mateřským školám za věnované hračky. Měl jsem to štěstí na chvíli se stát jedním z oněch téměř dvou set dětí, převážně budoucích prvňáčků.

A tak — spolu s nimi — posílám touto cestou veliké poděkování ženám ze stacionáře, městskému divadlu (které pomohlo s organizačním zabezpečením) a soukromé podnikatelce paní Pavle Polákové (drogerie u pošty), která plně sponzorovala všechna tři představení, jež se 23. června ve stacionáři konala.

MILAN HRABAL

Nemám dobré zkušenosti s úředníky. Setkávám se často s neprofesionálními byrokraty, kteří jednají neochotně a v rozporu se zákonem. Přesvědčil jsem se, že pokud není občan v jednání s úředníky dostatečně důrazný, je odbyt, není mu vyhověno. Sám jako člen MZ a jako člověk potřebující ke své práci v zaměstnání častý styk s úřady, mám hojně zkušenosti. Ale co jiní občané? Chtěl bych se s nimi podělit o několik zkušeností a pomoci jim upozorněním na několik faktů:

## OBČAN NA ÚŘADĚ

● Úředník v kterémkoli státním úřadě je pro občana, nikoliv občan pro úředníka.

● Neprofesionální byrokrat rád zapírá a mění svá rozhodnutí. Žádejte od něho zásadně písemná vyjádření.

● Vaši žádost (stížnost, sdělení) musí vždy řešit konkrétní osoba s definovanou pracovní náplní a odpovědností. Nenechte se odkázat na neosobní úřad, odbor nebo instituci. Odkazování musíte být na konkrétní osobu.

● Pokud určený odborník nechce řešit váš problém, obraťte se na jeho nadřízeného (je to opět konkrétní osoba).

● Každá vaše žádost (kritika, vyjádření) musí být v zákonné lhůtě vyřízena. Důrazně žádejte dodržování těchto termínů (informujte se na mě).

● Jednání a výsledky jednání města a městských zástupců nemohou být utajované. Dokumenty z těchto jednání jsou pro občany města. Jak tyto dokumenty vypadají, může zjišťovat člen zastupitelstva osobně přímo a každý občan prostřednictvím člena MZ. Jde o veřejné věci. A každou veřejnou věc má občan právo znát, vyjadřovat se k ní, kontrolovat ji. — {Ano, jsou výjimky ve věcech vojenských a hospodářských tajemství. Víme, že jsou i věci neveřejné.}

● Pamatujte, že základem našeho jednání jsou informace. V základu dobrého jednání jsou správné, četné a včasné informace. Úředníci jsou povinni vám potřebné informace poskytovat.

Napsal jsem několik zkušeností a rad, jimiž byste se měli inspirovat. Máte-li vlastní nedobré zkušenosti s byrokracií, nenechávejte si je pro sebe, ozvěte se!

EDUARD VÉBR

### Oděvní služba „NOVA“

nabízí všem ženám, které rády šijí, střihání dámských a dětských oděvů. — Přijímá zakázek každé pondělí od 9 do 12 hodin a od 14 do 16 hodin. Naše adresa je:

JIRINA NOVÁKOVÁ  
Legií 2555, Varnsdorf  
(novostavba pod bývalým snack barem)  
1-14-92

# 4. úspěšné sportovní hry mládeže

Koncem letošního slunného června se na sportovištích TJ Slovan a vojenského útvaru uskutečnily sportovní hry mládeže pořádané komisí pro tělovýchovu a sport při městské radě ve Varnsdorfu. Her se zúčastnilo na tři stovky závodníků z deseti středních škol a učilišť z Varnsdorfu, Rumburku a Šluknova, letos poprvé se zúčastnili i žáci osmých tříd ZŠ Střelecká a ZŠ náměstí, kteří překvapivě drželi krok se svými staršími sportovními soupeři.

Program her byl rozvržen do čtyř dnů.

## ☐ Pondělí 22. června

9.00 — Na stadiónu TJ Slovan byl odstartován branný víceboj, kterého se zúčastnilo 9 družstev chlapců a 2 družstva dívek. Na trati 1500 m dlouhé museli závodníci překonat dřevěnou bariéru, zvládnout střelbu na cíl ze vzduchovky, přehup s lanem, odhad vzdálenosti a určit azimut. Zvítězili

chlapci ze SOU textilního ve Varnsdorfu, Bratislavská ulice, a dívky ze SOU spojů Varnsdorf.

## ☐ Úterý 23. června

Na sportovištích před kasárenami vojenského útvaru proběhly dva turnaje chlapců: v nohejbalu ze 16 družstev zvítězili žáci střední průmyslové školy strojní Varnsdorf, v malé kopané bylo ze 7 družstev nejlepší SOU energetického Varnsdorf.

V pozdních odpoledních hodinách skončil ve sportovní hale TJ Slovan volejbalový turnaj dívek. Zvítězilo družstvo ze střední průmyslové školy strojní ve Varnsdorfu.

## ☐ Středa 24. června

Sportovní hala TJ Slovan — soutěž ve stolním tenisu, které se zúčastnilo po deseti družstvech v obou kategoriích. Před dobrou organizací a zkrácení soutěží (2 vítězné sety) skončily poslední zápasy až v podvečerních hodinách. Vítězové: chlapci ze střední průmyslové

školy strojní Varnsdorf, dívky z 5. základní školy Střelecká.

## ☐ Čtvrtek 25. června

Stadión TJ Slovan — 10.00 hodin — vedro. Poslední den soutěží patřil královně sportu, atletice. Soutěžilo se v šesti různých obsazených disciplínách: běh na 100 a 1000 m, skok do dálky a do výšky, vrh koulí, štafeta 4x100 m. Po sečtení všech výsledků patřilo celkové prvenství chlapcům ze SOU energetického Varnsdorf a dívkám ze SOU spojů Varnsdorf.

K přednostem letošních sportovních her mládeže patřila vedle mimořádně velkého zájmu škol a učilišť dobrá spolupráce škol a učitelů tělesné výchovy a především velké sportovní nasazení všech závodících. Držitelem putovního poháru na rok 1992 se stali sportovci ze SOU energetického Varnsdorf v kategorii chlapců a SOU spojů Varnsdorf v kategorii dívek.

Poděkování patří oběťavým pořadatelům z řad členů komise pro tělovýchovu a sport a varnsdorfských učilišť, absolutorium zaslouží vojáci základní služby, kteří se významně podíleli především na technickém zabezpečení celé akce. (Podle materiálů kpt. L. Vojtka zpracoval mhra)

## Kulturní pořady

Čtenářům, kteří jsou zvyklí v HS nacházet kulturní pořady, důvodem, proč se minulém a tomto čísle neobjevují, je období dovolených a prázdnin. Divadlo má v tuto dobu divadelní prázdniny a činnost Domu dětí a mládeže je zaměřena na letní tábory.

Kinoklub sděluje, že vzhledem k výraznému snížení zájmu diváků v letním období a z provozních důvodů v měsících červenci a srpnu nepromítá. Na září však připravuje atraktivní filmy — např. komerčně nejúspěšnější americký film roku 1991 HOOK (v hlavní roli D. Hofman), český film na motivy slavného rooánu M. Švandrlíka ČERNÍ BARONI a další. Podrobné informace budou včas zveřejněny na plakátech i na stránkách Hlasu severu.

Všichni pořadatelé kulturních akcí přejí divákům hezké dovolené a prázdniny a v září se s nimi opět těší na shledanou!

## Atletická liga základních škol

Tradiční setkání sportovně nejnadanějších žáků základních škol (1. až 4. ročník) se uskutečnilo 15. června ve znamení dobrého počasí a velkého sportovního zápolení, kterého se zúčastnilo sedm základních škol — všechny varnsdorfské a základní škola z Dolního Podluží. Absolutními vítězi se stali žáci a žákyňe základní školy Bratislavská ulice, kteří si také na závěr mohli pochutnat na sladkých cenách věnovaných městským úřadem.

A nyní přehled těch nejlepších:

### JEDNOTLIVCI — ŽÁCI:

běh na 60 m — Martin Špulák, ZŠ náměstí

běh na 300 m — Tomáš Vokálek, ZŠ Edisonova

skok daleký — František Šíp, ZŠ Karlova

hod kriket, míček — Robert Lorenc, ZŠ Bratislavská

běh na 800 m — Daniel Švejcár, ZŠ Edisonova

štafeta 4x60 m — ZŠ Edisonova (Codr, Stibinger, Švejcár, Smolík)

### JEDNOTLIVCI — ŽÁKYŇE:

běh na 60 m — Veronika Hamáčková, ZŠ Bratislavská

běh na 300 m — Marcela Kebzová, ZŠ Bratislavská

skok daleký — Martina Hrabalová, ZŠ Východní

hod kriket, míček — Lucie Němcová, ZŠ Bratislavská

běh na 800 m — Karina Burešová, ZŠ Střelecká

štafeta 4x60 m — ZŠ Bratislavská (Kebzová, Lipoldová, Neubauerová, Hamáčková)

V soutěži družstev získali prvenství v obou kategoriích (žáci a žákyňe) závodníci ze ZŠ Bratislavská.

### CELKOVÉ POŘADÍ ŠKOL:

1. ZŠ Bratislavská 171,0 bodů

2. ZŠ Edisonova 95,0 bodů

3. ZŠ náměstí 88,5 bodu mhra

## SOUKROMÁ INZERCE

Mladí manželé s jedním dítětem hledají podnájem. Zu.: „Dohoda jistá“.

Martina Hlavičková  
Lesní 2965, Varnsdorf 5  
2-14-92

## RODINNÁ KRONIKA

Dne 5. srpna 1992 to bude již deset let, co náhle navždy odešel dobrý člověk, veselý kamarád a sportovec, zaměstnanec k. p. TOS, pan **JOSEF HAVRÁNEK**. Kdo jste ho znali, vzpomeňte. Děkuje manželka.

Rodina Chmelova děkuje za květinové dary při pohřbu našeho drahého otce, dědečka a strýce pana **KARLA CHMELA**

## Předplatné DIVADLA

Městské divadlo připravuje nově vznikající předplatitelskou skupinu pro sezónu 1992—93. Bude označena jako skupina C, zahrnovat 5 představení a celý cyklus proběhne převážně v zimním období. Výběr bude proveden s přihlédnutím k diváckému zájmu a současně populárně jednotlivých žánrů.

☐ Divadlo F. X. Šaldy Liberec

L. SMOČEK  
Podivné odpoledne  
dr. Zvonka Burkeho  
Veselý horor.

☐ Divadlo RYO Praha  
C. MAGNIER  
Oscar

Francouzská divadelní fraška.

☐ Činoherní studio Ústí n. L.  
JOE ORTON

Viděno klíčovou dírkou  
Bláznivá komedie o nemravnostech v mravné Anglii.

☐ Divadlo Jára Cimrmana  
CIMRMAN — SVĚRÁK —  
SMOLJAK  
Blaník

☐ Divadlo jednoho herce  
P. ŠŮSKIND

Kontrabas  
Karel Heřmánek ve vtipném i moudrém představení. Nezapomeňte se včas informovat a přihlásit!

## Hospodská liga

V sobotu 27. června proběhlo na hřišti za nemocnicí čtvrté měření sil fotbalových hospodských výběrů, hospodská liga.

Za krásného počasí postupně vzběhlo na trávník 8 týmů. Pořadatelé byli již tradičně hráči restaurace U Šimků, vítězové tří předchozích ročníků. Hlavními sponzory byli pan Šimek a firma PROSTAR.

Družstva byla rozdělena do dvou skupin, jejichž vítězové se utkali o prvenství, druzí pak o bronz.

Ve finále zvítězili reprezentanti restaurace U Šimků nad „Zeleným stromem“ až na penaltách v poměru 3:2. 3. místo získal „Mělník“ po vítězství nad „Bakusem“ 2:0.

Byla to pro hráče i jejich rodinné příslušníky vydařená sobota, již nyní se všichni těší na další ročník! J. NEDVĚD

## SIPRA

společnost s ručením omezeným,

Karlínská ulice 1543

VARNSDORF

prijme

ženy na šití oděvů

Výdělek 18 až 24 Kčs na hodinu, pracovní doba 8 hodin v jedné směně.

Přednost mají ženy vyučené v oboru!

3-14-92

## Hlas severu

HLAS SEVERU — časopis pro varnsdorfské občany, roč. 12. Vydává MÚ ve Varnsdorfu. Ved. redaktor Jiří Růžička (SPŠ Otáhalova, telef. 922 878). Sekretářka redakce Jana Andříčková (telef. 922 241, MÚ, nám. E. Beneše). Příspěvky a inzerci přijímá sekretariát redakce. — Povoleno referátem kultury OÚ Děčín pod č. r. OÚ 5/1991. Tiskne SOU polygrafické ve Varnsdorfu. — Vyšlo dne 10. července 1992. — Vychází každý druhý pátek.